Visualisierung von Daten in Diagrammen

5 Visualisierung von Daten in Diagrammen

Zur Besprechung des zurickliegenden Geschéftsjahres sollen die Umsatzzahlen sowie
die Bonusverteilung der Vertreter in einem Diagramm visualisiert werden.
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TIPP: Uber das Kontextmenii (rechter Mausklick) kdnnen die Diagrammelemente gezielt
gestaltet werden.
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Aufgabe 17:
! Offnen Sie die Datei bonusanteil(.xlsx).

a=5ye  Erstellen Sie das in der vorangegangenen Situationsbeschreibung abgebildete

Diagramm.

Aufgabe 18:

Offnen Sie die Datei bonusanteil(.xlsx).
Erstellen Sie das abgebildete Diagramm.

Bonusanteil

Wilhelm, N. I 073,44 €
Podolski, D. I 355,47 €

Panfilow, D. NN 218,75€

Geid, R. I 164,84 €

Ozel, 5. I 545,38 €

Daub, N. I 519,53 € LA S
A Both, 5. I 437,50 € | DSl
Aker,R. I 633,59 € ’ mm m
- € 100,00 <€ 200,00 £ 300,00 £ 400,00 £ 500,00 € 600,00 € 700,00 € 800,00 £ 3D-Ssule
e Markieren Sie die Zellen A5:A13. . J[ﬂm l@
e Halten Sie die [Strg]-Taste gedriickt und 2D-Balken
markieren Sie dabei die Zellen D5:D13. L
e Meni: Einflgen = E
e Fligen Sie die Datenbeschriftungen hinzu. anran

Funktionsverldufe visualisieren

Funktionsverlaufe werden im Diagrammtyp
visualisiert.

Aufgabe 19:

Punkt (XY) Di ML
un igramm -

19 Punkt (XY)

Erstellen Sie nach der Vorlage die Arbeitsmappe gewinnschwelle. Berechnen Sie Kf,
Kv, K und E mithilfe der angegebenen Formeln fiir die Mengen 0 bis 10 Mengen. Alle

Formeln mussen kopierfahig sein.

Buchstaben tieferstellen:
= e Buchstaben markieren = Kontextmeni

- Zellen formatieren
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Effekte

|:| Durchgestrichen
|:| Hochgestellt
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A B C D E
Gewinnschwelle
(Break-Even-Point)
Fixkosten (K¢ 3.100,00 €
Variable Die Gewinnschwelle (Break-Even-Point) ist die
Stiickkosten (k,) 810,00 € Menge, bei der Kosten und Erlése gleich hoch.sind.
- Ab diesem Punkt kann das Unternehmen Gewinne
5 Verkaufspreis (p) 1.199,00 € erzielen.
6
Menge Fixkosten | Variable Kosten Kosten Erlose
(x) (K¢) (Ko=x*k,) | (K=Ke+K,) (E=x*p)
8 0 3.100,00 € - £ 3.100,00 € - £
9 1 3.100,00 € 810,00 € 3.910,00€ 1.199,00€
n 2 3100 N0 £ 1R20N0 € 470NN £ 7 39k NN £
Aufgabe 20:
Erstellen Sie das abgebildete Punkt (XY)-Diagramm.
Break-Even-Point
14.000,00 € ‘
12.000,00 €
10.000,00 € —
g 8.000,00 €
L= ] 6.000,00 € /
"
4.000,00 € |
2.000,00 € ‘
- €
0 2 4 6 8 10 12
Kosten Erlose
(K = Kf + Kv) (E=x*p)
Aufgabe 21:
: . %
Nehmen Sie folgende Diagrammformatierungen vor. i\f:se f.orma’ueren.
enoptionen ¥  Textoptionen
e Fiihren Sie einen Doppelklick auf die X-Achse aus und S ool
stellen Sie im Men( den maximalen Wert auf 10 und 4 Achsenoptionen
das Hauptintervall auf 1. Grenzen
Minimum 0,0
e Beschriften Sie den Break-Even-Point mit Textfeld Masimum | | 102
und Pfeil. fntervalle
g Break-Even-Point iz | R
14.000,00 € -
& ’ Gewinhschwelle ‘ ‘
1000000 ¢ S——
8.000,00 € —
6.000,00 € —
4.000,00 € ]
2.000,00 € |
=
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Menge
Kosten Erlose
(K = KF + Kv) (E=x*p)
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Aufgabe 22:

Erstellen Sie zum betriebswirtschaftlichen Problem ,,optimale Bestellmenge” eine
Tabelle mit Diagramm.

Anzahl der Bestellungen: 1 —12.
Speichern Sie unter bestellmenge(.xIsx).

o T 5 R = T R N ]

10

11 |

12
13
14
15
16

17 |

18

19 |

20
21
22
23
24

a5

A B C D E F
Optimale Bestellmenge
Fixkosten pro Bestellung (k) 120,00 €
Lagerkosten je Stiick (k) 0,07 €
Jahresbedarf in Stiick (IB) 50000
Anzahl der Bestell-
Bestellungen menge Lagerkosten | Bestellkosten | Gesamtkosten
n x=IB/n K=Y %k, Kz=n*k;, K=K +Kg
1 50.000| 1.750,00€ 120,00 € 1.870,00 €
2 25.000 875,00 € 240,00 € 1.115,00 €
3 16.667 58333 € 360.00 € 94333 €
Optimale Bestellmenge
| 2.000,00€
H 1.800,00 €
| 1.600,00€
|| 1.400,00€
1.200,00 €
| 1.000,00€
800,00 €
600,00 €
400,00 €
200,00 €
0,00€
0 1 2 3 4 5 ] 7 3 £ 10 11 12
Lagerkosten Bestellkosten Gesamtkosten
KL=3:*x*kL KB=n*kb KG=KL+KB
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